

## 习近平向第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会致贺信

新华社北京 7 月 3 日电 7 月 3 日,中共中央总书记、国家主席习近平向第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会致贺信。

习近平指出,在人类历史的漫长进程中,世界各民族创造了具有自身特点和标识的文明。不同文明之间平等交流、互学互鉴,将为人类破解时代难题、实现共同发展提供强大的精神指引。

习近平强调,中方愿同各方一道,弘扬和平、发展、公平、

正义、民主、自由的全人类共同价值,落实全球文明倡议,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包容超越文明优越,携手促进人类文明进步。希望各国汉学家作为融通中外文明的使者,为沟通中外文化、增进理解友谊合作作出更加积极的努力。

第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会由中国国际交流协会主办,3 日在北京开幕,主题为“落实全球文明倡议,携手绘就现代化新图景”。

## 习近平的调研故事

今年 3 月,中办印发工作方案并发出通知,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

调查研究,是我们党的传家宝,是一代代中国共产党人从胜利走向胜利的谋事之基、成事之道。

滹沱河畔,太行深处,南海之滨,雪域高原……从农村大队党支部书记到党中央总书记,习近平同志一路走来,始终不忘百年大党的优良传统,足迹遍布大江南北,身影常在人民之中,为全党大兴调查研究作出光辉榜样。

**创造伟业的法宝——“调查研究是谋事之基、成事之道。没有调查,就没有发言权,更没有决策权”**

2023 年 5 月,草木蔓发,万物蓬勃,习近平总书记第三次踏上雄安这片热土。

第一次来雄安,是 2017 年 2 月初春时节,总书记深入核心地块,展开图纸,实地调研新城的规划。

第二次,2019 年 1 月,辞旧迎新之际,雄安正以规划

为中心向以建设为中心转变的阶段,总书记来到一个个热火朝天的建设现场,鼓励建设者们“高质量高标准推动雄安新区规划建设”。

这一次,总书记先后深入雄安站、容东片区南文营社区、雄安城际站及国贸中心项目建设现场等地调研,明确雄安新区“已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段”。

从战略谋划,到编制规划,再到推进建设,6 年多里,每逢雄安建设重要节点,习近平总书记总会深入新区实地调研,同大家共商千年大计,亲自推动一座高水平现代化城市拔节生长。

通过调查研究掌握实情、抓住症结、解决问题,是习近平总书记一贯的工作方式。这种方式源于我们党的优良传统和作风。

可以说,重视调查研究,是我们党在各个历史时期做好领导工作的重要传家宝。

20 多年前,习近平同志到浙江工作不久,有人请他谈“施政纲领”。他笑着说,我刚刚来,还没有发言权。到时候,我是要说的。

都说“新官上任三把火”,这位“新官”为什么不着急

“点火”?《干在实处 走在前列》一书记录着习近平同志主政浙江期间的思考和实践,他在书中道明原委:

“只有那些主观地、片面地和表面地看问题的人,跑到一个地方,不问环境的情况,不看事情的全体(事情的历史和全部现状),也不触到事情的本质(事情的性质及此一事情和其他事情的内部联系),就自以为是地发号施令起来,这样的人是没有不跌交子的。”牢记毛泽东同志的至理名言”。

毛泽东同志开创了我们党重视调查研究之先风,他通过深入调研撰写的《湖南农民运动考察报告》《寻乌调查》等,对习近平同志产生深远影响。

2011 年面对中央党校学员,习近平同志提到,毛泽东同志 1930 年在寻乌县调查时直接同各界群众开调查会以掌握大量第一手材料,表示“这种深入、唯实的作风值得我们学习”;2020 年 9 月,在湖南考察时,总书记提到《湖南农民运动考察报告》,要求各级干部要密切联系群众;2022 年 3 月,面对广大中青年干部,总书记谈及毛泽东同志 1941 年 8 月主持起草的《中共中央关于调查研究的决定》,强调“这些要求和方法,至今仍然具有重要启示意义”。

(下转第 5 版)

**省委副书记蓝佛安主持召开省委常委会会议传达贯彻全国组织工作会议精神**

本报讯 7 月 3 日,省委召开常委会议暨省委主题教育领导小组会议,深刻学习领会习近平总书记对党的建设和组织工作的重要指示,传达贯彻全国组织工作会议精神,听取全省主题教育进展情况汇报。省委书记蓝佛安主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示,对新时代新征程上深入推进党的建设新的伟大工程、不断提高组织工作质量、更好以党的自我革命引领社会革命等提出明确要求,具有极强的政治性、思想性、指导性,为我们进一步做好工作提供了根本遵循、指明了前进方向。全国组织工作会议系统阐述了习近平总书记关于党的建设的重要思想,对推进组织工作高质量发展作出了安排部署。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。

会议指出,习近平总书记关于党的建设的重要思想,博大精深、内涵丰富,以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说,标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度,为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循。要充分认识习近平总书记关于党的建设的重要思想的重大意义,深刻领会其鲜明的理论原创性、强大的实践引领力、系统的科学方法论,切实把这一重要思想学深悟透,贯彻到工作实践当中。要把深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,与深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神结合起来,与全面落实全国组织工作会议精神结合起来,推动全省组织工作高质量发展。

## 市十五届人大常委会第十次会议举行 魏民主持并讲话

本报讯 7 月 3 日上午,市十五届人大常委会第十次会议举行。市人大常委会主任魏民,市人大常委会副主任、秘书长及其他组成人员出席。市政府、市监察委员会、市法院、市检察院有关负责同志列席。

魏民主持召开第一次全体会议,通过本次会议议程。会议听取市人民政府关于《太原市大数据促进条例(草案)》的起草说明,听取市人大财经委关于《太原市大数据促进条例(草案)》审议意见的报告;听取市人民政府关于 2022 年度金融企业国有资产情况的专项报告、关于义务教育阶段“双减”政策落实工作情况的报告;听取市中级人民法院关于加强商事审判优化营商环境情况的报告;听取市民政局关于我市养老服务工作情况的报告;听取市交通局关于我市出租车行业管理情况的报告;听取市十五届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表暂时停止执行代表职务情况的报告;听取市中级人民法院关于人事任免事项的提请报告、市人民检察院关于人事任免事项的提请报告、市人大代表委员会关于人事任免事项提请报告的审议报告,拟任命人员与常委会组成人员见面。

第一次全体会议后,举行分组会议,常委会组成人员对有关议题进行了审议。

7 月 3 日下午,市十五届人大常委会第十次会议举行第二次全体会议,魏民主持。

经表决,会议通过人事任免名单,向通过任命人员颁发任命书。

(下转第 2 版)

## 中共中央机关刊《求是》杂志 2023 年第 13 期刊登中共山西省委书记、省人大常委会主任蓝佛安的署名文章 扎实开展主题教育 加快推动转型发展

蓝佛安

全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来,习近平总书记发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,深刻阐明了开展主题教育的重大意义、目标要求、重点任务,为全党开展主题教育提供了根本遵循。2023 年 5 月 16 日,总书记莅临山西考察并作出重要指示,为我们开展好主题教育注入了强劲动力,为我们走好新征程进一步指明了前进方向。山西省委牢记总书记嘱托,扛牢主体责任,强化政治担当,努力推动主题教育扎实顺利开展、不断走深走实。我们要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,切实把思想和行动统一到党中央部署要求上来,扎扎实实完成主题教育各项任务,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得明显成效,汇聚起加快推动转型发展和现代化建设的磅礴力量。

**一、以高度的政治自觉推进理论学习,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”**

习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马

克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想既是这次主题教育的主题主线,也是根本任务。我们要把加强党的创新理论武装作为重中之重,把学习贯彻党的二十大精神与学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神结合起来,与学习贯彻总书记最新讲话精神结合起来,一体学习领会、一体贯彻落实,着力在真学真懂真信真用上下功夫,不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

坚持“第一议题”制度,及时跟进学。习近平总书记深刻指出,我们这么大一个党,领导着这么大一个国家,肩负着带领全国各族人民实现国家强盛、民族复兴这个艰巨任务,全党必须统一思想、统一意志、统一行动。怎么实现全党思想、意志、行动的统一?最根本的就是用党的基本理论武装全党。山西严格落实“第一议题”制度,坚持把学习贯彻总书记重要讲话、重要指示、重要批示精神作为首要政治任务,第一时间传达学习,第一时间贯彻落实。及时学习总书记关于主题教育的重要讲话、

重要指示批示精神,全面落实党中央关于主题教育各项决策部署,牢牢把握主题教育正确方向。坚持读原著、学原文、悟原理,深入研读党的二十大报告和党章,认真学习《习近平著作选读》、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等指定书籍,坚持多思多想、学深悟透,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求,把握好这一重要思想的世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。在省委常委会带动下,我省第一批 213 个单位的党委(党组)都及时跟进,深入思考学、联系实际学,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

举办集体学习读书班,交流研讨学。党的十八大以来,习近平总书记 4 次到山西考察,发表重要讲话、作出重要指示,要求山西“贯彻新发展理念,着力解决制约发展的结构性、体制性、素质性矛盾和问题,以深化供给侧结构性改革推动经济转型升级,以创新驱动推动经济转型发展,以营造良好营商环境推动经济转型升级,以全面深化改革推动经济转型发展,真正走出一条产业优、质量高、效益好、可持续的发展新路”。(下转第 3 版)



7 月 3 日,太原南站派出所积极应对暑运,增派警力服务旅客,保证暑运安全。牛利敏 宋卫东 摄

## 在携手奋进中推动民营经济实现更大发展

——三论贯彻落实全市民营经济高质量发展大会精神

太原评

城市的发展与企业的发展,彼此成就、互利共赢。全市民营经济高质量发展大会提出,“政府搭台、企业唱戏,共拓发展空间、共享发展红利”,吹响了政企携手奋进的冲锋号,为推动我市民营经济实现更大发展注入强劲动力。

携手奋进就要群策群力拓展发展空间。市委提出“舞起一个龙头、做强两大引擎、强化三产协同、推进四

治一体”的发展思路,为民营经济高质量发展打造出增长新空间和发展新天地。全市正在推进的重点工作和重大项目,为民营企业健康发展提供了更多切入点和契合点。广大民营企业要用好京津冀和雄安新区的辐射效应,积极参与综改示范区和太原一体化经济区布局建设,共同推动山西中部城市群高质量发展;

(下转第 2 版)